

教育局新出台的“史上最严”禁令受挑战

中学老师在培训机构有偿补课



“老师叫孩子到培训机构里上初三新课，不去就老打电话找家长谈话。”初中暑假刚开始几天，就有家长反映，无锡外国语学校的老师不仅介绍学生到社会培训机构上课，而且该校部分在职教师也到培训机构从事有偿教学。昨天，记者了解到，目前外国语学校确实有700多名学生在同一家培训机构学习，数名在职教师在该培训机构从事教学工作。而就在一周前，无锡市教育局刚出台了一则堪称“史上最严”的文件，明确规定在职教师不得在社会办学机构兼职从事有偿教学活动，更不得介绍本校学生到社会办学机构参加各种学习与培训。

组织补课已不止一次

7月2日，一位家长在无锡一政府网站上反映：“无锡外国语学校老师要学生到惠龙新村里的尚德培训机构学习初三新课，我们不去，老师就老是打电话过来，给我谈利弊。希望教育部门能够管一管。”

随后，记者在该网站上看到，去年10月6日，就已经有家长反映无锡外国语学校组织学生周六进行集体补课，地点正是在惠龙新村内。

今年1月8日，另一位家长又有过类似投诉：“无锡外国语学校借‘尚德培训’名义，变相补课，任课的却是自己学校的老师，甚至就是本班的老师，还口口声声说与学校无关！作为培养下一代的学校，违反国家和政府禁令，表里不一，如何为人师表？变相补课已大半年时间了，谁来管管？”

有关部门当时给出了这样的回复：“这个问题我们已多次与外国语学校明确，学校不得以任何名义组织学生参加任何形式的培训。”然而，半年又过去了，为何家长屡次反映的问题，又出现了呢？

在职教师担任培训机构老师

昨天上午，记者来到北塘区惠龙新村内，家长提到的教育培训机构在一座五六层高的大楼内。大楼正门口摆着一块黑板，上面列出了暑期培训的分班表，原初三年级13个班的学生在教育机构内被分成了7个班，原初一年级14个班的学生被分成了4个班，列表日期为2012年7月1日。

记者来到大楼三楼，三楼有几个大教室，此时，每一个教室都有很多学生在上课，有在上英语课的，也有在上物理课

的。在下课期间，记者采访了多名学生，他们都表示自己是无锡外国语学校的学生。“从7月1日开始补课的，语文、数学、英语、物理和化学都要补，从上午一直补到下午2点，都是上初三新课，一节课30元，补5门就是每人每天150元。”一名初二升初三的学生说，他们班上至少有一半的学生都来补课，“老师问我们要不要来补课，来不来是自愿的。教我们的都是学校的老师。”

另一名初一升初二的学生

则对补课颇有怨言：“放假前，老师找我们谈话，说补课的事情，但我不是很想过来的，可是看同学都来，不来又不太好，所以没办法，就过来了。给我们上课的都是我们学校的老师。”

随后，记者来到该培训机构的“培训处”，一名负责人告诉记者，在他们这补课的外国语学校的学生共有700多个，每人每节课30元。任课老师主要有两种，一种是退休教师，一种是外国语中学目前的在校任职教师。

补课前几天才出台“最严文件”

6月29日，无锡市教育局刚刚出台了《关于贯彻国家和省治理义务教育阶段择校乱收费措施的实施意见》。《意见》明确规定，坚决禁止教师有偿家教，在职教师不得在社会办学机构兼职从事有偿教学活动，更不得介绍本校学生到社会办学机构参加各种学习与培训。对于在本地或其他地区社会办学机构兼职的在职教师，一经查实，给予相应处分。《意见》也被称

为无锡教育“史上最严”文件。那么，为何在《意见》刚出台的第三天，外国语学校老师就敢公然到社会培训机构进行有偿教学活动了呢？

记者联系到了无锡外国语学校的执行校长田胜龙，“学生补课全凭自愿，并非老师强求。教育局出台的文件里，‘在职教师’指的是公办学校教师，我们民办学校教师不受约束，学校也很难管理。所以在老师不违

反学校教学规定的情况下，我们学校对老师的这种活动也不会做过多约束。”田胜龙说。

无锡市教育局社会教育处处长谢晓鹰表示，公办学校教师肯定不能在社会办学机构兼职从事有偿教学活动，但文件对于民办学校教师来说，确实不是很明确。不过，谢晓鹰明确表示，该培训活动肯定会尽快叫停，具体处理意见教育局还在做进一步研究。 徐振

竹文化节11月在宜兴举办

@薛晟 昨日获悉，第七届中国竹文化节将于今年11月9日至11日在宜兴举办。“弘扬竹文化、发展竹产业、促进绿色增长”是文化节主题，活动有开幕式、国际竹藤组织培训中心揭牌、竹种园揭牌暨种植纪念竹、参观竹文化馆、中国(宜兴)竹产业发展高层论坛、竹文化专题文艺晚会、参观考察竹产业加工企业等。

锡山城管修复6条村道

@包镇珍 胡姗姣 近日，锡山区商务区城管局对辖区内破损严重的安厚路、太平庄路、胶西路、锦安路、胶西工业园路和环山路6条村道进行全面维修，以保障过往行人和行车安全。在修复过程中，施工队伍全力以赴，进行坑洞开挖、清理和填补后压实等作业，共铺填碎石730平方米，瓜子片、米砂、乳化沥青1323平方米。

江阴新增一机械产业园

@金辰 薛晟 前天，总投资2亿美元的韩国斗山液压机械(江阴)有限公司一期工程在临港新城新材料产业园竣工投产，预计一年将生产工程机械核心件——液压行走马达系列8万余套，实现销售30亿元以上。同日，江阴临港工程机械产业园揭牌。

要闻

明年年底前崇安区率先基本实现现代化

昨天，崇安区召开“第二个率先”再动员大会。根据无锡市委市政府的方案，对崇安设置的率先基本实现现代化指标体系共分四大类30项39个指标，其中，经济发展类9项9个指标，人民生活类7项11个指标，社会发展类8项10个指标，生态环境类6项9个指标。

据了解，无锡市委市政府将以此指标体系评价各地区率先基本实现现代化进程，一个地区年度综合得分达到90分以上，每个指标的实现程度达到80%以上，人民群众对基本实现现代化建设成果满意度达到70%以上，即为基本实现现代化。为确保2013年率先基本实现现代化，在接下来一年半的时间里，崇安将在“扬长补短、稳固达标”的基础上，集中力量对6个有难度的指标进行攻坚突破。其中，以惠民利民为重点，加快促进居民收入增长。把促进创业和促进增收放在经济社会发展的优先位置，实施更加积极的促进创业就业政策，建立更加合理的收入分配制度，让改革发展成果惠及全体人民，不断提高城镇居民人均可支配收入水平。加大公益性岗位开发力度，提升公共职业介绍机构服务质量。注重优化劳动者素质，积极开展各类就业再就业培训，促进产业层次和劳动力素质“双提升”。不断深化就业社区、街道系列创建活动，大力帮扶就业困难人员实现就业，全区城镇登记失业率控制在3%以内，零就业家庭劳动力实现动态消除。

金辰 陆媛

饭店为聚人气让树木憋气

穿上彩衣，香樟染上“皮肤病”



绿化工作人员为香樟树松绑拔刺 胡姗姣 摄

昨日上午，市民周先生向快报反映，位于滨湖区鸿桥路某酒店门前的5棵香樟树被人披上了一层“黄金甲”，还通上了电，自那以后原本健康生长的树皮开始脱落，还长起了虫子。

昨日上午，记者和滨湖城管蠡园中队执法人员来到现场，看到在该酒店门口的5棵香樟树上被紧紧裹上金黄色的彩条布，为了固定这些彩条布，树木上还缠上了景观灯条(发光线)，这些景观灯条都通了电，每棵树上的彩条布缠绕高达6米。据酒店工作人员介绍，这样做的目的主要是为了美观，到了晚上打开景观灯开关，灯条就会闪闪发亮，看

上去就像满天星一样，“在晚上比较好看。”

随后城管执法人员喊来了专业绿化公司为香樟树松绑拔刺，在彩条布和景观灯的拆除过程中，发现这5棵香樟由于树皮因为长期不透气，部分已经腐烂，而且树干上还长出了虫子。绿化工人告诉记者，事实上香樟树一般不长虫，因为香樟树本身有樟脑、樟脑烯等成分，具有一定驱虫功效。在将五棵香樟树的彩条布拆除后，绿化工人仔细检查了这几棵树木，“现在还来得及，要是再拖上一段时间，这些树就有危险了。”绿化工人告诉记者。 邹春霞 胡姗姣

上蹿下跳，蛋价近期不“淡定”

“一天一个价，价格不断的上蹿下跳，现在的鸡蛋怎么了？”昨天在菜场买菜的黄阿姨这样说道。据了解，这段时间，无锡地区的鸡蛋价格十分不稳定，近一个多月来，鸡蛋价格一直在3至5元间跳动。

黄阿姨告诉记者，鸡蛋价格的大幅度波动从6月份上旬开始，6月上旬，鸡蛋的价格非常低，零售价格最低曾达到3.5元一斤，结果没几天，鸡蛋涨到了4.5—4.7元一斤，到了6月下旬，

鸡蛋的价格再次下跌，又曾一度跌破每斤4元，刚进入7月份，鸡蛋又涨到了4.3元一斤，昨天鸡蛋的价格又降了一些。

昨日，记者在朝阳农贸市场看到，这里的鸡蛋价格是4.2元一斤。“我们也都摸不清行情了，反正就觉得鸡蛋的进货价格一直在变。”一位摊主告诉记者，他做鸡蛋生意10多年，还是头一回见到鸡蛋的价格波动如此厉害。

在另一家市场，记者看到鸡蛋价格4.3元一斤，据当地的摊

主说，由于鸡蛋价格波动太大，搞得有些摊主都懒得换价格牌。“如果鸡蛋批发价涨了或跌了几分钱，1毛钱，就索性不换了，还是按照原价格来卖，反正也不会有多大差别。”这位摊主说。

“原本每到5—6月份，蛋价都会有一波上涨的行情，前段时间又是端午节，因此价格波动属于正常的，但是没想到会有这么大的波动。”一位业内人士分析说，春节以来，全国的鸡蛋价格一直不高，很多养鸡户不得不减栏，

减少生产量。至今年4月份，鸡蛋价格非常高，养殖户们又纷纷加栏生产，目前鸡蛋的产量较大，但并不排除少部分经营户大量储存鸡蛋，短时间抬高价格。

随着天气越来越炎热，鸡蛋保存期缩短，养殖户不太可能大量储存鸡蛋，大量鸡蛋上市，会导致鸡蛋价格下跌。这些因素混杂在一起，才导致鸡蛋价格有如此大的波动。随着端午节的影响离去，短时间里，鸡蛋的价格会慢慢地平稳下来。 匡笠